

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

На Тюменскую авиабазу поступила новая техника

Автопарк Тюменской авиабазы пополнился пятью единицами техники (автомобиль - бортовой на базе ГАЗ-33086), в ближайшее время машины будут распределены в филиалы учреждения. Обновление материально-технической базы происходит в рамках реализации регионального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология».

Двухрядная кабина ГАЗ-33086, за исключением места водителя, имеет еще четыре посадочных места, что позволяет этому грузовику транспортировать не только груз и оборудование для работы, но и доставлять к месту проведения операции полноценную бригаду сотрудников. Автомобили имеют систему полного привода 4x4 и отлично подходят

для эксплуатации в тяжелых условиях: бездорожье, болота, поля, леса.

Парк лесопожарной техники в Тюменской области обновляется и доукомплектовывается ежегодно. В 2021 году закуплено 26 единиц пожарной техники и 362 единицы оборудования. Кроме того, в целях ликвидации чрезвычайной ситуации обеспечена дополнительная поставка новой лесопожарной техники - 10 гусеничных тракторов, 4 вездехода (болотохода), 3 водосливных устройства для тушения лесных пожаров с вертолетов. В 2022 году в рамках регионального проекта планируется приобрести 10 единиц лесопожарной техники и 328 единиц противопожарного оборудования и инвентаря.

Департамент лесного комплекса Тюменской области

◆ АКЦИЯ «МЫ ВМЕСТЕ»

Работает пункт сбора гуманитарной помощи

В МАУ «Центр социального обслуживания населения Омутинского района» открыт пункт сбора гуманитарной помощи гражданам, эвакуированным из Донецкой и Луганской республик.

Сбор вещей и продуктов осуществляется ежедневно с 8 до 16 час., по адресу: с. Омутинское, улица Советская, 126. В субботу и воскресенье по предварительному согласованию с координатором Еленой Николаевной Лагуновой, тел. 8 (34544) 2-76-61; диспетчерская служба - тел. 3-17-90.

По словам Елены Николаевны, с прошлой пятницы гуманитарную помощь уже оказали коллективы администрации района, МАУ «Центр культуры и досуга», ИП Марченко А.С. (магазин «Рукодельница»). Омутинцы несут продукты, антисептики, канцелярские товары, шампуни, гели для душа, бумажные полотенца, туалетную бумагу и прочее.

В настоящее время есть потребность в следующих предметах:

- сухое питание (молочное и безмолочное для детей до 3 лет);
- детское питание (смеси, каши, пюре, соки);
- пластиковая посуда (посуда, пустышки, детские бутылочки);

- товары по уходу за детьми (подгузники всех размеров от 0 до 6, впитывающие детские пеленки);

- товары по уходу за лежачими пожилыми людьми (подгузники, пеленки, салфетки, очищающие пенки);

- постельные и душевые принадлежности (одеяла, подушки, постельное белье, полотенца, резиновые тапочки);

- средства личной гигиены (шампуни, зубная паста, зубные щетки, гель для душа, мыло кусковое, туалетная бумага, салфетки);

- бытовая техника (электрочайники, небольшие холодильники, удлинители);

- одежда для взрослых и детей (от 0 до 14);

- детские канцелярские принадлежности (книжки, раскраски, игрушки);

- средства индивидуальной защиты.

Напоминаем, все предметы гуманитарной помощи должны быть новыми - в цельной упаковке. Продукты питания - длительного срока хранения, с действительным сроком годности. Собранные будут направлены в регионы, в которых размещают беженцев из Донецкой и Луганской народных республик.

Подготовила
Анжелика ПАЙВИНА

◆ ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ

Юные Кулибины получают награды

Воспитанники Центра внешкольной работы успешно принимают участие в региональных выставках и конкурсах



Учащиеся Омутинской средней школы № 2 Никита Жуков и Илья Лашкевич включены в региональную базу талантливых детей и молодежи Тюменской области

Одной из площадок, где омутинские ребята могут проявить свои таланты, является ежегодная областная выставка технического творчества и робототехники среди учащихся школ и учреждений дополнительного образования Тюменской области.

В конце прошлого года мероприятие проходило в дистанционном формате, но это не помешало нашим юным Кулибинам занять в нем первые места. Никита Жуков, девятиклассник СОШ № 2, увлекается робототехникой более пяти лет. На выставке ему был вручен диплом 1-й степени в номинации «Интернет вещей. Разработки в сфере робототехники для улучшения качества жизни» за работу «Wi-Fi-розетка». Как пояснил школьник, включенный в нее электроприбор может управляться дистанционно с помощью приложения в телефоне. Идею проекта он нашел

в Интернете и воплотил ее из подручных средств под руководством педагога дополнительного образования ЦВР Дмитрия Белкина. Любопытно, что устройство, изготовленное Никитой, оказалось в разы дешевле аналога, который можно увидеть в магазинах. На данный момент в рамках курса «Графическое моделирование» школьник работает над фанерной моделью карты Тюменской области. Навыки технического моделирования пригодятся ему в жизни. В будущем Никита планирует выбрать профессию, связанную с программированием или нефтегазовым комплексом.

Ученик 4 класса той же школы Илья Лашкевич в период карантина не терял время зря, смастерив тренажер для игры в настольный теннис. Его модель под разными углами отстреливает шарики для пин-понга, что позволяет самостоятельно отрабатывать

навыки игры. Она была удостоена диплома 1-й степени в номинации «Робототехника 7 - 11 лет». На кружок в ЦВР Илью записала мама, которая заметила его талант к конструированию из ЛЕГО. Мальчик любит предметы: математику, литературу, технологию, и с большим желанием продолжает заниматься робототехникой.

- Мотивирую ребят на участие в областных выставках и конкурсах, - говорит Дмитрий Белкин. - Для них такой опыт не просто интересен, но и полезен, так как победители включаются в региональную базу талантливых детей и молодежи. Не каждый из сельской местности может попасть в нее за технические достижения. Когда ребенок заинтересован, он добьется гораздо большего. На данный момент мы готовимся к очередным конкурсам.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Наперекор судьбе

Бывший воспитанник детского дома
Валентин Бычин вспоминает прожитые годы

В одном из номеров «Сельского вестника» мы рассказали о судьбе жительницы с. Омутинское Зинаиды Павловны Соловьевой, которая рано осталась без матери и испытала все тяготы сиротского детства. Эта история получила продолжение. После выхода материала с ней связался односельчанин Валентин Иванович Бычин, также выросший без родителей.

Сирота

- Прочитал в газете про Зинаиду Павловну и пошел к ней в гости, познакомиться, - рассказал в беседе с журналистами пенсионер. - Интересно было вспомнить о прошлом с тем, кто был в тех же детских домах, знает, что такое голодные дни. Я родился в 39-м в селе Кротово Аромашевского района, а в 1941-м - война. С двух лет путешествовал по детским домам. Кротовский, Малиновский в Аромашево, в Ялуторовском санаторном детдоме был два раза, еще в Тюменском и Ишимском.

Валентин Иванович не знает родителей. В метриках записаны только их имена - Иван Бычин и Авдотья Карелина. Он смутно помнит, как в детдом приходил мужчина, представившийся другом отца.

Встреча с родней

Еще одна неожиданная встреча произошла, когда воспитаннику Малиновского детского дома исполнилось двенадцать. Вместе с товарищами он в свободное время отправился на прогулку. Как обычно, ребята пошли поглядеть на ближайшую дорогу.

- В то время техники не было никакой, ни тракторов, ни автомобилей, - мысленно возвращается в прошлое Валентин



У Валентина Ивановича Бычина почти полвека трудового стажа

Иванович. - А тут смотрим - машина, ну мы, мальчишки, решили прокатиться, подцепились и в кузов залезли. Там женщины сидят. По ягоды ехали или на работы, не знаю. Одна из них в шутку с меня кепку сдернула. А другая говорит, отдай ему кепку - это мой племянник! Оказалось, тетушка моя родная, они с умершей матерью были сестрами-близняшками. Так и узнали мы друг друга. Потом ее муж, он шофером был, заехал в детдом, взяли они меня на лето. Голод в послевоенное время был жуткий, самим бы прокормиться. В общем, осенью вернулся снова в детский дом.

Санаторный детский дом

Остался в памяти Валентина Ивановича и Ялуторовский детский дом, который располагался в доме декабристов. Рядом с деревянным зданием находился Дом слепых.

- Я маленький был, истощенный, поэтому два раза меня отправляли в санаторный детский дом, там лучше кормили. Сейчас люди даже не представляют, как трудно мы жили. Война, потом разруха. Каша из сечки да картошка - вот и вся еда. Гречки, риса не было. После войны стали рыбий жир давать.

По словам ветерана, в детских домах раньше долго не держали. Четырнадцатилетним паренком его на лошади отравили в аромашевский промкомбинат - учиться на столяра.

- Чуть с голоду там не померли, - вспоминает ветеран. - Давали полбулки хлеба на сутки и все. Буханка сырая, тяжелая. Жили в комнатке в конторе. В рабочую смену мастерили табуретки да столы.

Во взрослую жизнь

Рядом с промкомбинатом бригада омутинского Водстроя делала скважину. Иван подружился с мужиками, то инструмент им поднесет, то в магазин за махоркой сбегает, глядишь и покормят. Те предложили старательному паренку устроиться к ним на предприятие. Долго не раздумывая, парень собрал нехитрые пожитки - выданное в детдоме старенькое байковое одеяло и новый костюм ремесленного училища. Распрощался с промкомбинатом и пошел из Аромашево в Омутинку. По пути ему встретилась полуторка.

- Тогда если в сутки одна машина пройдет и то ладно, - говорит Валентин Иванович. - А тут такое везение! Дело было в августе. Водитель и его напарник говорят: «Мы пару часов отдохнем, а ты нам ягод пособирай, потом разбудишь». Одним словом, довезли меня до места. Пошел в Водстрой устраиваться, я еще заикался здорово. Начальник посмотрел с сомнением: «Ты худенький какой-то!» Я сильный, говорю. Он расхохотался и принял меня.

Остров Наргин

Из Водстроя Валентин Бычин ушел в армию. Тяжелое детство сказало на здоровье, но новобранцу снова улыбнулась удача. Служить ему довелось на небольшом каменном острове Наргин в Каспийском море, в десяти километрах от Баку. Дышали морским воздухом, почти как на курорте, шутит он. Дослуживать его направили в Махачкалу.

- Мы три года служили, - поясняет он. - Пришел домой, зиму прожил и меня еще на два месяца забрали на переподготовку. Зенитные войска на тот момент перевооружали ракетами, нужно было получить соответствующие знания.

Школа ракетчиков находилась в Даурии, на китайско-монгольской границе. Все проходило в обстановке секретности. Преподаватель заходил в класс и двери закрывал на замок.

После армии Валентин Иванович встретил свою вторую половину. Вместе с женой Антониной Васильевной они воспитали двоих сыновей Олега и Евгения. За свою трудовую биографию ветеран трудился буровым мастером, занимался сооружением шахтных колодцев; был токарем на авторемзаводе. В 1965 году устроился шлифовщиком в Сельхозтехнику, где проработал до выхода на заслуженный отдых.

- Работа шлифовщика требует большой точности, - делится Валентин Иванович. - Привезут на ремонт двигатель. Его моют, разбирают, колечка вал шлифуют. Допуск до полутора сотых миллиметра, постоянно с микрометром в руках. За хорошую работу меня грамотами награждали. Два раза по профсоюзной путевке был в Сочи, один раз - в санатории в Тюмени. В 76-м году премировали «Жигулями». Общий стаж у меня 49 лет и 8 месяцев, с 1954 года.

Глава семьи

Всю жизнь Валентин Иванович вел активный образ жизни: занимался спортом, увлекался охотой и рыбалкой. Потому, по его словам, и дожил до преклонных лет. Сегодня у него взрослые сыновья, двое внуков и две правнучки. Он не любит вспоминать о своем детдомовском детстве. Глава семьи рад, что его близких обошли горе и переживания, которые выпали на его долю. Несмотря на тяжелейшие испытания судьбы, он сумел встать на ноги, создать хорошую семью и заслужить уважение коллег.

Сколько же силы духа оказалось в шуплом паренке, не знавшем домашнего очага и поддержки родителей. Трудолюбие и терпение, умение выстоять в любых обстоятельствах - это тот внутренний стержень, который присущ старшему поколению, закаленному военным детством.

3 марта, Валентину Ивановичу исполняется 83 года. Мы желаем ему здоровья и долгих лет жизни, не терять бодрости и оптимизма.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА

◆ 01 СООБЩАЕТ

Зарегистрировано три пожара

Владимир Бутаков, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Омутинский» УНД и ПР Главного управления МЧС России по Тюменской области, проинформировал, что в период с 14 по 28 февраля в районе зарегистрировано три пожара в строениях жилого сектора. В селе Окуневское пожар произошел в бане из-за перекала печи. В селе Ситниково зарегистрирован пожар в жилом доме

из-за замыкания электрооборудования в котельной. В гараже с. Омутинское случилось возгорание по причине замыкания электрического удлинителя. За нарушение обязательных требований пожарной безопасности к административной ответственности привлечены два гражданина. Также Владимир Бутаков сообщил, что с 1 марта 2022 года в силу вступили два новых приказа МЧС России, которые регламентируют порядок

обучения должностных лиц правилам пожарной безопасности. Первый - от 05.09.2021 № 596 «Об утверждении типовых дополнительных профессиональных программ в области пожарной безопасности». Второй - от 18.11.2021 № 806 «Об определении Порядка, видов, сроков обучения лиц, осуществляющих трудовую или служебную деятельность в организациях, по программам противопожарного инструктажа, требований к содержанию указанных программ и категорий лиц, проходящих обучение по дополнительным профессиональным программам в области пожарной безопасности».

◆ COVID-19

Заболевших меньше

Александр Помешкин, исполняющий обязанности заведующего Объединенным филиалом № 1 «Омутинская центральная районная больница», рассказал об обстановке по заболеваемости коронавирусной инфекцией.

За сутки, 1 марта, было выявлено 13 новых больных. На амбулаторном лечении находится 217 взрослых и 64 ребенка. Ситуация стабилизируется, хотя в конце января - начале февраля ежедневно регистрировалось от 35 до 72 инфицированных в сутки.

- За выходные мы увидели меньшее количество заболевших, чем регистрировалось ранее. Моногоспиталь продолжает функционировать. Сейчас в нем проходит лечение 85 человек. С 2 марта в поликлинике возобновится плановый прием пациентов. Будем активно заниматься профилактической работой, углубленной диспансеризацией, теми, кто перенес коронавирусную инфекцию, - проинформировал Александр Помешкин.

Марина НИКОНОВА

◆ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Надо помнить, чтобы жить

Великая Отечественная война живет в нас. Каждый - будь то взрослый или школьник - представляет ее по-своему. Так, как он знает по книгам, фильмам, воспоминаниям близких, впечатлениям от встреч с людьми, кого коснулась она своим черным крылом.



Об этом пишут школьники района, участники Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности».

27 января - День снятия блокады города-героя Ленинграда. «78 лет назад город смог сделать глоток свободного воздуха. Блокада. Нам, живущим, не понять», - пишет в своем сочинении Виктория Высоцких (ОСОШ № 2).

Да и как осмыслить те чудовищные 900 дней голода, холода, разрухи, смертей в собственных квартирах и на улицах. «И этот страх, ужасы и страдания пережили малыши, подростки, такие же, как и я?!» - взволнованно рассуждает автор работы. Она повествует о подвиге Тани Савичевой, которая поведала миру трагическую историю города на Неве через записки в личном дневнике.

«Об этом нам рассказывают на уроках истории, мероприятиях, посвященных тем страшным испытаниям, выпавшим на долю нашего народа. Но только я будто сегодня пережила эту трагедию. Она меня обожгла, заставила иначе ее переосмыслить». Почему? Ответ прост. Встреча с Тамарой Николаевной Пономаревой, имеющей статус «Житель блокадного Ленинграда». Ее

рассказ о жизни семьи, жителей города оставил в душе неизгладимые впечатления: «Внутри будто все перевернулось. Очень важно для меня, что историю блокадного Ленинграда я смогла узнать не из кадров кинохроники, а из рассказа человека, связанного с трагедией миллионов людей».

«Неразрывная памяти нить» - тема сочинения. Убедительна главная мысль: «Надо помнить, чтобы жить. Ведь это история нашего государства, часть нашей судьбы. А жизнь блокадницы Т.Н. Пономаревой - живая история моей великой страны!»

О своих впечатлениях от встречи с Тамарой Николаевной пишет и ученица ОСОШ № 2 Арина Осинцева. «Слушая ее, удивляешься, как она, будучи маленьким ребенком, смогла пережить ужасы войны. Таких людей в нашей стране много, их истории интересны и ужасны одновременно. Именно такие истории заставляют меня узнавать все больше о событиях военных лет», - завершается работа шестиклассницы.

Большое место в сочинениях ребят занимает тема: «Война в истории моей семьи». Учащиеся пишут о подвигах своих

прадедов в годы Великой Отечественной войны.

Фомин Илья Александрович (с. Ю-Плетнево) в период страшного лихолетья был летчиком. За отличное выполнение боевых заданий награжден: медалью «За отвагу», орденами Красной Звезды, Славы III степени. С гордостью о прапрадеде пишет его праправнук Илья Татурин, ученик 7 класса Южно-Плетневской школы. «Мы всегда будем беречь память о героях той страшной войны и будем помнить, что благодаря нашим воинам мы живем мирной и спокойной жизнью. Вечная слава героям!»

Тему поддерживает ученик 10 класса Шабановской школы Юлиан Мельников. Герой его сочинения - прапрадед Иван Яковлевич Мельников. Интересные материалы использовала в работе Анна Мицих, ученица 11 класса ОСОШ № 1. Она представила полевые заметки своего прапрадеда. Вот некоторые из них.

«Чудом, но мы прорвались через окружение. Это было ужасно. Я никогда не забуду это чувство, еле могу подобрать слова, чтобы написать хоть что-то...»

«Мы тесним врага дальше. И вот-вот сами ступим на его границы. Я чувствую, что близится победа. Наша победа. Я рад, как никогда. Ведь дома меня ждет сын, и мне так хочется его увидеть».

«Мы взяли его! Взяли Берлин! Наконец-то закончилось это страшное время! Победа!»

Находясь на оккупированной территории, нацисты и их пособники совершали военные преступления. Об этом пишет Дарья Фадиенко, ученица 7 класса ОСОШ № 2:

«19 сентября 1941 года немецкие войска взяли Киев. А спустя 8 дней в городе начались массовые казни. Первыми жертвами стали 752 пациента психиатрической больницы. Вслед за ними пришла очередь еврейского населения. У оврага Бабий Яр за два дня было расстреляно 33 771 человек».

Ученицу 9 класса Вагайской школы Анастасию Макарову заинтересовал вопрос: «Какие письма шли с фронта в тыл и наоборот?» Ответ она нашла в воспоминаниях бабушки, которая познакомила внучку с

письмами своего отца, Петра Родионовича Иванова. Вот такое послание получила семья Ивановых в сентябре 1943 года:

«Дорогие мои, любимые домочадцы. Пишет вам папка Иванов П.Р. Вы, наверное, слышали про битву под Курском. Я удивляюсь, сколько же силы и стойкости в человеке! Война - это самое паршивое, что может произойти с человеком. В бою ты забываешь о жалости, лишь одна ненависть движет тобой, как нечистая сила. Глаза убитых не дают заснуть. Они преследуют тебя в кошмарах. Жду не дождусь встречи».

В погожий июльский день шагал по дороге домой из Вагая в М-Крутую мужчина-фронтвик. А на груди красовались награды: орден Красного Знамени, медали «За взятие Берлина» и другие. Это был наш Петр Родионович.

Евгений Сенин из 10 класса Шабановской школы восхищается своей прапрабабушкой Александрой Федоровной Сениной, учительницей, которая 1 сентября 1941 года после коротких курсов встала за учительский стол, одновременно поступила учиться заочно в Омский институт. В качестве эпиграфа он берет слова Маяковского: «На третьем фронте, вставая горю, на фронте учебы, на фронте книг, - учитель равен солдату-герою - тот же буденовец и фронтовик».

Он пишет, что любимое бабушкино стихотворение «Есть женщины в русских селеньях» вовсе неслучайно. «Она совершала трудовой подвиг ежедневно, начиная с грозного 41-го, и для меня она является Героем».

Василиса Царева, ученица 6 класса ОСОШ № 2 размышляет о судьбах детей в годы войны: «Тяжелее понять детям: почему отцы ушли? Почему привычная городская жизнь замерла. Они лишь могут знать - случилось страшное. Слишком малы, чтобы понять это».

Закрывает последняя страница своеобразной коллективной книги, написанной детскими сердцами. Летописи памяти о тех, кто выстоял и победил жестокого врага.

НИНА АБРОСИМОВА,
председатель районного
совета ветеранов
Фото из интернет-ресурсов

◆ НОВЫЕ ПРОЕКТЫ

Укрепить связь поколений

Автономная некоммерческая организация социального обслуживания «Сияние» на протяжении нескольких лет занимается оказанием услуг пожилым людям и инвалидам, полностью утратившим способность к самообслуживанию. В настоящее время социальные работники оказывают помощь и уход на дому гражданам, состоящим на обслуживании. В рамках технологии «Стационар на дому» получателям услуг оказывается социально-бытовая, социально-медицинская, социально-правовая и социально-психологическая помощь.

Социальные работники, как никто, знают потребности и душевные переживания своих подопечных, как ценна для них не только помощь в личной гигиене и хозяйственных делах, но и внимание, простое человеческое общение. В связи с этим специалистам пришла идея привлечь людей старшего возраста к патриотическому воспитанию молодежи. На данный момент они приступили к разработке проекта по созданию военно-патриотического клуба для школьников 8 - 10 классов. Планируется, что ребята будут регулярно общаться с ветеранами, оказывать им посильную помощь, поздравлять с праздниками. В программе клуба - изучение истории Великой Отечественной войны и родного края, участие в экскурсиях, туристических походах и исторических реконструкциях.

Как сообщила директор АНО СО «Сияние» Елена Боброва, будущие члены клуба - старшеклассники ОСОШ № 2, Ситниковской и Большекрасноярской СОШ. К его работе планируется привлечь заинтересованных лиц: местного краеведа Станислава Пинигина, педагога Ситниковской СОШ Вячеслава Максимовича, а также неравнодушных родителей.

- Цель проекта - укрепление связи между поколениями, воспитание у подростков уважения к старшим, привитие им интереса к своим корням, истории страны и малой родины, - говорит Елена Николаевна. - Подготовка проекта по созданию военно-патриотического клуба близится к завершению. В марте направим его на ежегодный конкурс Фонда президентских грантов. Надеемся, он будет замечен и поддержан финансово.

Анжелика ПАЙВИНА

Больше новостей
читайте на сайте
www.omutinskoe.ru

◆ ОБРАЗОВАНИЕ

В ТюмГУ запустят программу магистерской подготовки предпринимателей

Программа магистерской подготовки предпринимателей появится в Тюменском государственном университете с нового учебного года. Об этом сообщил руководитель рабочей группы Министерства науки и высшего образования РФ по развитию предпринимательства в вузах, заведующий базовой кафедрой предпринимательства ТюмГУ, вице-президент «Опоры России» Эдуард Омаров на Slët Business Meetup в Сочи.

«Выпускной работой студентов-магистрантов станет реализованный стартап-проект. В период обучения они получат все необходимые компетенции для выбора бизнес-идеи, ее описания, составления финансового

плана, защиты, привлечения инвестиций и запуска. Некоторые даже смогут получить первый оборот», - сказал он.

На Slët организаторы провели экспертную сессию по развитию молодежного и

студенческого предпринимательства. Ее участники обсудили условия внедрения экосистемы развития предпринимательства в вузах. Магистерская программа также является частью экосистемы. По мнению Эдуарда Омарова, предприниматели лучше всех знают, как вырастить следующее эффективное поколение бизнеса. Он отметил необходимость тесного сотрудничества с институтами развития, чтобы

сформировать одно мнение о том, что необходимо делать для достижения наилучшего результата.

Предполагается, что внедрение экосистемы позволит учебным заведениям получать и обрабатывать статистику успешности внедренных программ. К примеру, после выпуска специалистов-предпринимателей наблюдать за тем, как развивается их проект, а в случае неудачи отследить, способен ли он создать, запустить и развить новую бизнес-идею. Это будет хорошим показателем, к которому стремится рабочая группа, сообщает тюменская «Опора России».

ИА «Тюменская линия»